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Yttersia - menighetsbladet for Berg og Torsken

Da jeg i vår kom tilbake etter to ukers ferie, var to 
av skolene våre vedtatt nedlagt. På tross av stort 
engasjement og inderlig ønske fra lokalbefolknin-
gen om å få beholde skolen sin i hvert fall til veien 
var blitt sikret (Torsken-skaret) og til et alternativt 
skoletilbud var på plass (Montessoriskole-planene 
på Skaland), vedtok flertallet i kommunestyrene 
skole-sammenslåing. 

Det er tungt når stram økonomi og lave barnetall 
betyr at politikerne finner å måtte kutte det som på 
så mange måter er livsnerven i et lokalsamfunn. 
Tomme skolebygninger er et trist skue. Tilskuddet 
til kommunene tar dessverre ikke med i beregningen 
det et lokalsamfunn taper ved ikke å ha skole å tilby 
i nærheten. 

Bekymringsfullt er også det såre og nedbrytende 
i de personlige historier og følelser det rotes opp 
i i slike saker. Når prosess og diskusjon oppleves 
sånn at partene ikke føler seg tatt på alvor, og 
misforstått i sine ytringer og hensikter. De gamle 
konfliktene mellom bygder og kommunedeler gjør 
vondt. Men dette må vi ikke gi videre til ungene! Vi 
må bli flinkere til å skille sak og person, og håndtere 
sakene redelig. Og så gå sammen i det som er, og 
ligger framfor oss!

Ungene fra Bergfjorden og Torskenbygda, også de 
minste, må i buss på en vei som de gruer for både 
pga reisetid og rasfare. Det er viktig med årvåken 
skyss-tjeneste hvor unger og foresatte kjenner seg 
sett og ivaretatt, samt ha gode alternativ for dagene 
en evt er usikker på om veien må stenge, slik at 
ingen trenger å være engstelige. For både hverdag 
og fest ellers er det aller viktigste at alle gjør sitt til at 
ungene skal få en god og positiv skolehverdag. Sko-
leansatte, foreldre, elever, politikere, administrasjon 
og nærmiljø for øvrig – her må vi stå sammen.

Det er godt å høre fra skoleoppstart at det er positiv 
tone og vilje til å snakke om det vanskelige. Fint å se 
ungene ilag, og vite om alt det felles vi alt har bygget 
opp og opplevd på felles arenaer. Her er mye godt 
å bygge videre på - også større klassemiljø, flere 
tradisjoner og syn som kan berike hverandre. 

Dette angår ikke bare skoleungene og deres nær-
meste. Det angår oss alle. Og vi kan alle bidra. Fort-
sette å invitere til og støtte opp om positive, felles 
ting. Skolearrangement, kafeer, kor, pensjonistfore-
ning, samarbeid på fotballen, foreninger, kirka… Kom 
på hverandres ting, kjør til nabobygda!

Med de beste ønsker og vilje for høsten – 
i samhold, tross nedskjæring!

 Ingunn Rinde

Nedskjæring og samholdAdresser og telefoner  
 
Sokneprest			  	Ingunn Rinde
								       9385 Skaland  
Tlf. bolig:					    77 85 81 31
Tlf. kontor: 				   77 85 91 20
Mobil tlf.:					    415 74 532  
	ingunn.rinde@berg.kommune.no

For Søndre Torsken/i sokneprestens fravær: 
seniorprest Oddmund Brundtland  
kontor 77 85 02 01, mbl 415 74 182

Kirkeverge i Berg og Torsken

Gunnar Torgersen    958 81 160
gunnar.torgersen@torsken.kommune.no  
Prestekontor Torsken 77 87 30 62 (ons)
Prestekontor Berg 77 85 91 22 (tirs)
 
Ring evt kommunens informasjon:
Berg 77 85 90 00 / Torsken 77 87 30 00

 
Berg Menighet:
 
Kirketjener:
Geir Vildgren						        45 51 23 45
 													             	
Leder i Berg menighetsråd:

Marit Reiertsen						    48 28 18 83
	mreiertsen@yahoo.no

 
Torsken Menighet:
 
Kirketjenere:

Torsken kirke og Gryllefjord kapell:
Steve Nyman							     95 94 46 54 
Grunnfarnes kapell:
Åse Johansen						     77 85 58 22
Borgny Benjaminsen    		 77 85 58 03
Hansine Johansen        		 77 85 57 23
 
Medby kapell: 

Sifjord kapell:

Flakstad kapell: 
Solveig Flakstad					    77 85 51 41

Leder i Torsken menighetsråd:

Annie Halvorsen					    77 85 61 16
«Yttersia» utgis av Menighetsrådene. Stoff til bladet  

sendes redaktøren: sokneprest Ingunn Rinde,  
9385 Skaland. layout og sats: Reiner Schaufler.

 Kasserer: Gunnar Torgersen. KONTOnr.: 4776 16 19108. 
 Trykk: Grafisk Nord, Finnsnes. Opplag: 1000
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Ingunn Rinde

andakt

Du verden, så flott det var! Du gode Gud, så 
godt det er, å være til og være her, her oppe 
og her ute, når det er som det har vært så 
mange dager denne sommeren. Og nå, i 
klare høstdager, hvor vi får gå i marka og 
nyte det storslåtte, plukke bær, fiske, snart 
er det jakttid og… Hyggelig å se det står fullt 
av biler langs veien i Ersfjord, Kaperdalen og 
Svandalen, og vite at naturen blir nytt! 

Dessverre har ikke alle kunnet nyte det. 
Noen hadde det for travelt eller var for dypt 
inne i andre ting til å kunne åpne opp for det 
gode i været. Eller en var ikke på riktig sted 
til riktig tid – det går jo ikke alltid... Men jeg 
håper mange mange har fått nyte i hvert fall 
noen av de mange dagene og nettene med 
sol, varme, strand, folk, marka, fjella, havet 
og himmelen!

Å få være liten i det store. Å få gå stiene og 
ro den leia som så mange andre har gjort 
før oss. Å kjenne på samhørigheten, styrken 
og mangfoldet i skaperverket. Å komme 
seg på en topp og se det fra nye perspektiv, 
hvordan ”verden” ser ut og henger sammen. 
Å suge til seg energi og livsglede fra sola, 
varmen og fargene.

Å takke Vårherre for Livet. 
Å sukke til Ham om hjelp. 
Be om nåde for det nære og for framtida. 

Få impulser eller klarna tankene for hva som 
kan gjøres med det ene og andre.

In-spirasjon. Re-kreasjon. 
Det er gode ord som er sterkt beslektet med 
det teologiske språket: 

In-spirere betyr å få Ånden blåst inn. Det 
spiller på skapelsesberetningen om Gud som 
blåser sin ånd inn i mennesket, ”så mennes-
ket ble til en levende sjel”. Og på evangelie-
avslutningen der Den oppstandne Kristus 
blåser sin ånd på disiplene og sier: ”Fred 
være med dere! Slik som Faderen har sendt 
meg, sender jeg dere.” 

In-spirasjon: Med Skaperens, Frelserens og 
Fornyelsens Ånd får vi gå ut, være Guds 
kropp og bilde i verden. Spre skaperglede og 
evangelium, i tro, håp og kjærlighet! 

Så til re-kreasjon: Det er å skape på nytt. 
Sette i stand. Og når vi, som i sommer 
eller på annet vis, får være i det som gir 
rekreasjon – ja, så er det kanskje nettopp 
det Vårherre gjør: Skaper oss på nytt, gir 
Livet videre. Lar oss få nytt mot, krefter og 
livslyst. Så vi styrket kan møte høsten og 
mørketida med det den vil kreve.

Takk for en sommer. 
Til inspirasjon og rekreasjon. 
Til velsignelse og håp for høsten!

Takk for en sommer - til 
inspirasjon og rekreasjon !

Utsikt fra Roalden til Ersfjord og Senjahopen. 
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Yttersia - menighetsbladet for Berg og Torsken

Kirkegårdsgudstjenester og klimatre
Helga 13. og 14. juni var det ekstra aktivitet på kir-
kegårdene i Ballesvika og Ersfjord. Med plantedag, 
kirkegårdsinnvielse og planting av klimatre.

Lørdag 13. juni hadde Gryllefjord Røde Kors invitert 
til den årlige plantedagen i Ballesvika. Det var ordnet 
med blomsterbil, og når det var knallvær i tillegg, var 
det mange som hadde funnet veien til kirkegården. 
Blomster ble kjøpt og plantet, gravene ble stelt, folk 
traff kjenninger og praten gikk. Driftige Røde Kors-
damer sto også klar med kaffe, kake og vafler, og 
benker og bord å sitte nedpå innimellom arbeidet. 

Dette var en fin dag å få satt ut Torsken menighet sitt 
”klimatre” også. Rogne-spira, som var plantet i potte 
på konfirmantenes temagudstjeneste i forbindelse 
med fasteaksjonen før påske, ble nå satt i jorda. 

Etter å ha vokst seg fram til en fin 
potteplante er det nå spennende 
å se om den slår røtter i kirke-
gårdsjorda. Klimatreet skal være et 
symbol på vårt felles ansvar for en 
sårbar jord, og et håpstegn for at 
vi sammen kan være med å bidra. 
Treplantinga skjedde i rammen av 
en enkel kirkegårdsandakt med litt 
sang, noen ord og bønn. 

For arrangementet på Ersfjord 
kirkegård søndagen var været mer 
usikkert. Tåke og regn gjorde at 
flere nok lurte på om den kunngjor-
te gudstjenesten der kunne være 
ute. Det som var helt sikkert var 
at selve kirkegårdsvigslinga måtte 
være på stedet, altså ute. Utvidelse 
av kirkegårdene skal markeres med 
vigsling av de nye felt ved prosten. 
Derfor hadde vi også lagt sønda-

gens gudstjeneste hit, kombinert med markering av 
Skaperverkets dag. Noen satt nå i bilene og ventet 
på avgjørelsen helt fram til klokka klang – men jo, 
det var opphold, og vi samlet oss der i overgangen 
mellom gammelt og nytt felt. Kirkekoret sang til 
preludium, vi sang salmer og hørte tekster, preike 
og bønn for kirkegården. Og jamen kom ikke to av 
konfirmantene rett fra kulturskolekonsert for å sette 
klimatreet ”sitt” i jorda. 

Etter gudstjenesten var det godt å få komme inn-
omhus, til velfylte kirkekaffebord på Fiskarheimen 
i Senjahopen. 

Takk til alle for en fin kirkegårds-helg!

Ingunn Rinde
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Konsert med spennvidde i kirka på Skaland 21.juni 2009

Søndag 21. juni hadde jeg og over 80 andre tilhørere 
en flott konsertopplevelse i Berg kirke. Aktører var 
Senja trekkspillklubb, Bælg & Komp og Mefjorden 
kjerkekor.

Repertoaret var rikholdig og hadde stor spennvidde!  
Fra Sørensens vals til ”Slavekoret fra Nebukadnesar” 
og bedehussanger.  Blant dem ”Salige visshet: Jesus 
er min” og ”Løftene kan ikke svikte”. 

De som er skeptiske til trekkspillklubb i kirke, kan ta 
det helt med ro! Trekkspillklubben spilte nydelig. Vi 
kan si med Frelsesarmeens grunnlegger: ”Hvorfor 
skal ”verdslige” sanger ha de beste melodiene? Vi 
kan vel lage kristne tekster til dem.” Og det gjorde 
han.

Jeg hadde gledd meg særlig til å høre Slavekoret.  
Sist jeg hørte det, var i forbindelse med åpninga av 
operaen i Oslo.  Men nå sang kjerkekoret akkompag-
nert av trekkspillklubben, det velkjente Slavekoret 
med norsk tekst.  Den forteller om jødefolket som 

er fanget i Babylon og sitter og lengter heim, og 
tankene flyr til fedrelandets åser og Sions skjønne 
tempel.  

På repertoaret var også en sang oversatt fra engelsk 
av Trond Hellemo: Det vide hav/The water is wide.  
Og siden konserten var på yttersia, var det fint å 
høre ”En sang fra havet” med tekst av Trond Hellemo 
og Lill-Karin Jensen.  Avslutningssangen ”Kyrkjelåt”, 
har også tekst av Trond Hellemo.

Dette var en flott konsert. Jeg må si at aktørene kom 
fra framføringene på en fin måte. Kombinasjonen 
blandakor og trekkspillmusikk er rett og slett fint. Det 
var kjempebra at alle tekstene som ble farmført, stod 
i programmet. Her er det bare å møte fram neste 
gang disse aktørene inviterer til konsert, for dette var 
den 4. konserten de gjennomførte sammen.

Kristian Erik Bakkland, Sørreisa

Foto: Ragnhild H
ellem

o
Fotos: Synnøve H

ellem
o Bogen



6

Yttersia - menighetsbladet for Berg og Torsken

21.juni 1959 konfirmerte Andreas Skollevoll, som 
da var landets yngste prest, 49 ungdommer i Tor-
sken kirke.

26.-28.juni i år møttes omkring 30 av gullkonfirman-
tene i Torsken for å feire jubileet. Værgudene viste 
seg fra sin beste side hele helga. Bygda Torsken 
har gjennomgått store forandringer i løpet av de 50 
årene som er gått, og det ble tid til spaserturer både 
rundt bygda og ut i bergan lørdag formiddag.

Grendehuset fungerte som base for fellesmåltider 
og festlig sammenkomst lørdagskvelden. Det var 
særdeles hyggelig å ha nå pensjonert prost Andreas 
Skollevoll som gjest lørdagskvelden og som prest på 
jubileumsgudstjenesten søndag. Etter gudstjenes-
ten var det kirkekaffe på grendehuset, og det ble 
avslutninga på ei trivelig jubileumshelg.

Det er vel de færreste forunt å få konfirmasjons-
presten til 50-årsjubileet, så vi gullkonfirmanter er 
veldig glade for at vi fikk oppleve det.

Tekst og foto: Brith Sørensen

Konfirmantjubileum – i Torsken og Berg
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Søndag 19. juli var det konfirmasjonsjubileum i 
Berg også. 1959-kullet i Berg var bare 20 stykk. 
Men hele 12 av de 15 gjenlevende møtte opp – de 
kom både langveisfra fra Sverige, flere fra Tromsø, 
og de som fortsatt bor her i Berg. Gjensynsgleden 
og trivselen så ut til å være stor! De møttes lørdag 
kveld til middag på Skaland motell, og kom sterkt 
tilbake på gudstjenesten søndag formiddag. Som 
den gang gikk de stolte (og spente?) inn i prosesjon. 
De bidro med tekstlesing, sang og ble presentert 
der framme, og lys tent til minne om de døde. Et-
ter at andre også hadde fått pratet litt med dem på 
kirkekaffen, var det igjen god mat å få i kroppen på 
Motellet – dessuten tid til å nyte både sommervarme 
og gammelt vennskap på terrassen.

Det møtte også opp tre av de som hadde 70-års-
jubileum som konfirmanter denne helga. Også de 
kom fram og var med og sang på ”Kjærlighet fra 
Gud”, sammen med 50-års-gjengen. Hyggelig og 

Sandbakk Begravelseshjelp er kvalitetssikring
Som første og hittil eneste begravelsesbyrå i Norge, har Sandbakk Begravelseshjelp fått utstedt Sertifikat for sitt 
kvalitetssikringssystem av Det norske veritas etter standard ISO 9002. I arbeidet med å oppnå sertifisering har 
vi lagt vekt på høy kvalitet på tjenester, vår kulturarv, etiske verdier og verdighet. Kunnskap om alle forhold som 
berører pårørende som følge av dødsfall er et krav til oss. Vår taushetsplikt er absolutt. Du kan også spørre oss 
om informasjon og hjelp til arv og skifteoppgjør, selvangivelse, forsikring og melding om arv.

De fleste pårørende sparer store beløp ved å benytte vår kompetanse.   Vi er i nærheten når du trenger oss!

Vakttelefoner - Døgnvakt 
MålselvSenteret 77 83 48 30    Finnsnes 77 84 04 99

Gudrun Falch 922 28 999Begravelseshjelp AS

Annonse

Fotos: O
ddbjørn Svendsen

sprekt gjort av staute 85-åringer: Klara Brox, Magne 
Eilertsen og Johan Eilertsen.

Takk til alle for en trivelig gudstjeneste!

Ingunn Rinde
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Yttersia - menighetsbladet for Berg og Torsken

Konfirmanter i Berg kirke søndag 31. mai 
Bak fra venstre: Soknepr. Ingunn Rinde, Marianne Hargaut, Preben Lorentzen, Kamilla Ersfjord Jørgensen, Tina

 Grande. Foran fra venstre: Sandra Charlotte Iversen, Aslaug Kornelia Meyer Johansen, Markus Bjørkli Jansen.
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Konfirmanter i Berg kirke søndag 10. mai 
 

Bak fra venstre: Sokneprest Ingunn Rinde, Tor-Andreas Nilsen, Ole Kristian Munkvold Jakobsen, Jens 
Kristian Johnsen, Morten Andrè Johnsen, Morten Alfredsen Høgstad. Foran fra venstre: Frida Magdalena 
Jakobsen, Malene Julianne Kristoffersen, Line-Marita Berg, Monica Hanssen, Kirsti Elisabet Heitmann.
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Konfirmanter i Medby kapell søndag 31. mai
Fra venstre: Inge Mikal Jensen,Torstein Thomassen, Henrik Pedersen, Nina Nygård og Oddmund Brundtland.

Konfirmanter i Torsken kirke søndag 24. mai  
Bak fra venstre: Sokneprest Ingunn Rinde, Simon Kristian Tobiassen, Glenn-Håvard Ottesen, Morgan Hagerup-
sen. I midten fra venstre: Markus Leikvik, Silje Sivertsen Stensland, Benedicte Wilsgård Kristiansen. Foran fra 
venstre: Heidi-Merete Henriksen, Jannike Andresen Heggen, Ida Elen Pedersen Iversen, Jeanette Larsen.

Foto: H
ans Sverre Andreassen

Foto: Leif-Einar Thom
assen
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Yttersia - menighetsbladet for Berg og Torsken

www.berg.kommune.no

Berg kommune

Berg kommune
 
9385 Skaland
sentralbord 77 85 90 00
faks 77 85 90 01
postmottak@ 
berg.kommune.no
07.45-15.00 (15.30) 

Ordfører:
Jan Harald Jansen
77 85 90 10 / 907 37 426

Rådmann:
Rolf Erik Søreide	
77 85 90 11 / 928 55 833

Lege og helse
Legekontor  
08.00-15.30 77 85 91 00 

Legevakt etter kl.15.30 
lørdag/søndag 77 87 14 00 

Helsesøster
09.00-15:00 onsdag 
og annenhver torsdag  
77 85 91 07 

Fysioterapeut  
77 85 91 08 

Pleie-, rehabilite-
rings- og omsorgs-
tjenesten (PRO) 
07.30-15.00 hele året 
 
Berg sykehjem
tlf. 77 85 93 00 

Strandheimen
tlf. 77 85 87 87 

 

”Velkommen til Berg”:  
Informasjonsbrosjyre 
for innflyttere  
Innflyttermappen skal være et nyttig 
hefte for alle som flytter til kommunen. 
Brosjyren kan fås ved henvendelse til 
Berg kommune, eller kan lastes ned fra 
kommunens nettsted. 

Her kan du finne informasjon som vi tror folk 
har behov for å vite noe om når de flytter 
hit. Her er også mye god informasjon til alle 
som bor i Berg. Vi forsøker å holde mappen 
så oppdatert som mulig, og er nå i ferd med 
å ajourføre denne.  

Vi har også i Berg fått innflyttere fra andre 
land, slik at de blir riktig å ha informasjon 
tilgjengelig på andre språk.

I tillegg så ønsker vi at alle som kommer til 
Berg skal bli tatt imot på en god måte.  I den 
forbindelse ønsker vi å knytte til oss frivil-
lige som kan være kontaktpersoner for nye 
Berg-boere. Dersom DU har lyst til å være 
kontaktperson i din bygd, og har spørsmål i 
forbindelse med en slik ordning, så ber vi deg 
ta kontakt med undertegnede.

Hilsen ”God – nær og raus” - Utvikling av små 
kystsamfunn på Senja.

					   
Prosjektleder Wenche Pedersen	
wenche.pedersen@berg.kommune.no
Tlf. 778 59023

ProsjektmedarbeiderBerit Sivertsen
berit.sivertsen@berg.kommune.no
tlf. 778 59012

Senjalegen - opp-
start 14. september.

Nå er det klart for oppstart for den 
felles legetjenesten for kommunene 
Berg, Torsken, Tranøy og Lenvik

Senjalegen har følgende avdelinger:	

Silsand legekontor 	
Alle ukedager - 77 88 30 00

Gryllefjord	
Mandag og torsdag - 77 87 31 
30

Sifjord
Onsdag - 77 87 31 50

Skaland
Onsdag og fredag - 77 85 91 00

Stonglandseidet	
Mandag og torsdag - 77 87 41 10

Ved akutt behov for legehjelp – 
ring 113

Legekontorene betjenes med leger og 
hjelpepersonell. Som en prøveordning blir 
det i tillegg organisert dager som betjenes 
av hjelpepersonell uten lege. 

Silsand legekontor har første åpningsdag 
14.september. Befolkning med fastlege i 
Tranøy, Berg og Torsken får brev fra NAV 
om at de er overført til Senjalegen.

Ved behov for informasjon ta kontakt med 
prosjektleder for Senjalegen: 
Evy Nordby 
mobil 48 17 39 16
e-post evy.nordby@lenvik.kommune.no
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www.berg.kommune.no

+++ infotorg +++

Skoler  
Berg skole 
Rektor: Jorid Meyer  
tlf. 77 85 98 90 
faks 77 85 98 91 
Skolefritidsordning 
se under barnehagene    

Barnehager
Senjahopen  
barnehage/SFO 
Konst. styrer:  
Anita Sebulonsen
77 85 85 46 / 77 85 89 39 
faks 77 85 82 82 

Skaland barnehage/SFO 
Styrer: Hilde Karlsen
77 85 90 50 / 77 85 90 52 
faks 77 85 90 51 
 

Bibliotek    
Berg Folkebibliotek
Biblioteket på Skaland
Onsdag:	 kl 11:00 - 19:00
tlf    77 85 92 13
bibliotek.skaland@ 
berg.kommune.no 
 
Senjahopen filial  
Onsdag:	 kl 11:00 - 19:00 
tlf    77 85 98 97   
faks 77 85 98 91 
bibliotek.senjahopen@ 
berg.kommune.no
 

NAV Berg    
9385 Skaland
Telefon: 77 28 57 80  
Telefaks: 77 28 57 81
nav.berg@nav.no

Åpningstid:
mandag - fredag 
kl. 09.00 - 15.00

Forskningsdager i 
barnehagene i Berg.
I forbindelse med Forskningsdagene, 
18. – 27. september, ønsker barneha-
gene å delta med utstillinger.

Skaland barnehage har hatt Grafittverket som 
tema og har laget en utstilling av gamle og 
nye bilder.  Denne vil være tilgjengelig for pu-
blikum i uke 39.  I tillegg vil det bli arrangert 
åpen kafe søndag 27. september. 

Senjahopen barnehage har hatt Havørna 
som tema. Barnehagen vil samarbeide med 
1. klasse på skolen om ei utstilling, slik at tid 
og sted vil bli nærmere annonsert.

Vi håper mange vil finne veien til disse flotte 
utstillingene som våre små forskere har stått 
for.

”God, nær og raus” - 
utvikling av små kyst- 
samfunn på Senja.
I regi av ”God, nær og raus” er det 
nedsatt en arbeidsgruppe som skal 
jobbe fram en ”Estetisk handlingsplan 
for Berg”.

Bakgrunnen for en slik plan er at vi ønsker at 
kommunen skal fremstå på en positiv måte, 
også fysisk. Dette kan være med på å få en 
økt bevissthet og stolthet om kommunens 
verdier, samtidig som det kan gi oss et positivt 
omdømme. Vi håper at dette skal gjøre byg-
dene våre mer attraktive både for fastboende 
og tilreisende, og kanskje føre til en positiv 
vekst når det gjelder tilflytning. 

Arbeidsgruppa hadde ett møte før ferien.  Her 
kom det fram mange gode ideer og ønsker 
som vi skal jobbe videre med.  Men vi tren-
ger også DITT engasjement. Så har du ideer 
eller synspunkter på hva som bør gjøres, så 
ta gjerne kontakt med bygderepresentanten 
eller prosjektmedarbeider i ”God-Nær og 
Raus”.

Bygderepresentantene er:
Bergsbotn - Bjørg Severinsen
Skaland - Morten Eriksen
Bøvær - Astrid Rabbmo
Senjahopen - Eldbjørg Josefsen
Mefjordvær - Lisbeth Reiertsen
Ersfjord - Geir Svendsen
Steinfjord - Asbjørn Hermannsen
Straumen/Hamn - Kirsti Olsen
Fra Berg kommune: Unni Antonsen
Fra Berg næringsforum:  
Foreløpig ved leder Arvin Reiertsen
Koordinator: Prosjektmedarbeider  
i ”God-nær og raus” Berit Sivertsen

Kanskje noen av dere har sett de flotte 
”blomsterstampene” som har vært plassert 
rundt omkring i bygdene? Noen av disse 
har bygderepresentantene stått for.  I tillegg 
klarte vi å få fremskyndet kanteklippinga i regi 
av Vegvesenet fra medio august til begynnel-
sen av juli. Dermed fikk vi nyklippede kanter 
stort sett hele sommeren. Vår oppfordring 

til enkle ting som hver enkelt av oss kan 
gjøre for at det skal se fint ut rundt oss er 
blitt godt mottatt. Så en stor takk for klipte 
veigrøfter, blomsterarrangement, benker og 
bord, flaggstenger – kort sagt alle de små og 
store tiltak som er gjennomført i bygdene i 
løpet av sommeren.   

Neste møte i arbeidsgruppa vil bli i begyn-
nelsen av september. 

Foto: Berit Sivertsen
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For alle som er medlemmer i Den norske kirke, 
er det i høst 3 valg. I tillegg til å velge inn 
Stortingets kandidater, skal vi også bestemme 
sammensetningen av både det lokale styret 
for kirken (menighetsrådet / fellesrådet) og 
det regionale styret (bispedømmerådet), som 
igjen samlet utgjør det øverste felleskirkelige 
valgte organ, Kirkemøtet (kirkas ”Storting”)! 
Dermed er det viktig hva du mener om hvem 
som skal sitte der. Det har betydning for hvor-
dan kirka og menighetsarbeidet drives lokalt, 
og for hvordan den formes, framstår og styres 
regionalt og sentralt. Spørsmålet for valget er 
derfor Hva slags kirke vil du ha? 

Det er ikke bare «de aktive» medlemmene som 
skal ha noe å si i kirka. Kirka består av alle de 
døpte, hvor alle skal ha mulighet til å forme det 
som skjer, komme med ideer og ønsker, og påvirke 
beslutninger. Alle som er medlemmer i Den nor-
ske kirke og som har alminnelig stemmerett, har 
stemme- og forslagsrett ved menighetsrådsvalg. I 
år er det dessuten prøveordning på at ungdom fra 
15 år har stemmerett – fordi vi mener at ungdom 
har mye viktig å si og skal få være med og forme 
både dagens og morgendagens kirke!

Menighetsrådet er kirkestyret på ditt sted. Rådet 
skal arbeide med økonomi, ivaretakelse av kirkehus 
og kirkegårder, og ikke minst hvordan og hva slags 
arbeid som skal drives i menigheten - det være 
seg for barn, unge, voksne, eldre, internasjonalt 
arbeid m.m. 

I hele landet skal menighetsrådsvalget foregå sam-
tidig som Stortingsvalget. I Berg og Torsken har 
vi gjort dette før – Berg i de to foregående valg, 
Torsken i det siste. I Berg er det som to ganger 

tidligere kommet inn to lister, slik at valget 
holdes som forholdstallsvalg. I Torsken 
blir det flertallsvalg ut fra en liste. For begge 
valg gjelder at hvem fra listene som får 
plassene, avgjøres etter antall stemmer 
den enkelte har fått. Det skal velges 6 
medlemmer og 5 vara, for perioden 
2009 - 2011. Valget følger vanlige regler 
for endring av stemmesedler.  Det vil si 
at du kan gi kandidater ekstra stemme 
(kumulering), stryke, og føre opp andre 
(i Berg kan du kun føre opp navn fra den 
andre lista). 

Valget foregår samme sted og tid som 
Stortingsvalget, i et annet rom i huset.  
Mulighet for forhåndsstemming er også 
på samme tid og sted som til Stortings-
valget. Valgsedler og -konvolutter fåes i 
stemmelokalet, og det vil gis veiledning 
om hvordan en stemmer.

GODT VALG – BRUK STEMMERETTEN DIN!

KIRKEVALGET 2009: Menighetsråds- og bispedømmerådsvalg 13. og 14. september 2009

Hva slags kirke vil du ha?

Annonse

Telefon			77 85 99 00
Telefax			77 85 99 05
9386 Senjahopen

- et selskap i Nergård
Arvid Nergård as
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Valgkort med informasjon er i år sendt ut fra sentralt 
hold til alle medlemmer i Den norske kirke, fra 15 
år og oppover (ja, for i dette kirkevalget har også 
15-, 16- og 17-åringer stemmerett!). Dette fordi 
en ville gjøre flest mulig oppmerksom på at de har 
stemmerett også i kirkevalget. Kirka trenger at mang 
slags folk med ulik bakgrunn og ståsted er med 
og sier fra Hva slags kirke de vil ha! Ikke minst de 
unge – og selvsagt også de eldre, middelaldrende, 
leg og lærd, troende og tvilende… 

I Berg og Torsken har vi hatt prøveordning med 
utsending av valgkort tidligere. Derfor hadde vi al-
lerede vært igjennom problemet med feil i medlems-
registeret som gjorde at noen som ikke er medlem 
allikevel fikk valgkort. Til de som evt har fått feil 
allikevel, må vi bare beklage, og be dere bruke den 
vedlagte konvolutten og melde inn feilen. 

Dersom du ikke har fått valgkort, men er medlem, 
er det fint om du kontakter kirkekontoret, og helst i 
god tid før valget, slik at vi kan få rettet opp feilen 
så du kan få avgitt stemme.

Hvorfor har vi fått valgkort?
Hvorfor skal JEG stemme?

NB - Viktig for bispedømmerådsvalget
Bispedømmerådsvalget gjennomføres som såkalt 
”preferansevalg”. Det betyr at kandidatene kun er 
satt opp alfabetisk, og velgerne må markere med 
minst et kryss på hvem de ønsker å gi sin stemme. 
En kan sette inntil 5 kryss – ett i hver av kolonnene. 
Stemmesedler uten noe kryss kan ikke regnes 
som gyldig og må derfor forkastes.

Hvis du vil vite mer om hva de forskjellige kandida-
tene har som bakgrunn og hva de mener, kan du 
gå inn på www.kirken.no/nord-haalogaland, eller fra 
linken vi vil legge ut utfra Berg og Torsken kommune 
sine hjemmesider. Det henger også plakater med 
bilder av kandidatene i stemmelokalet. 

Du kan jo for eksempel tenke på hvilke saker du 
synes er viktig, og på fordeling av alder, kjønn, bak-
grunn, bosted. Listen inneholder kandidater fra vårt 
eget område, sammen med de andre fra hele Troms 
og Finnmark. 7 av representantene fra denne lista 
kommer inn i Nord-Haalogaland bispedømmeråd, 
og blir også medlemmer av Kirkemøtet.

Til bispedømmerådet velges også en representant 
for prestene, en for de andre kirkelig tilsatte og 
en for nord-samisk område. Disse velges av de 
respektive i eget valg. I tillegg har biskopen fast 
plass i rådet.

Bispedømmerådet er tidligere valgt indirekte gjen-
nom menighetsrådet. Dette valget er en del av 
forsøksordningen for å øke det enkelte kirkemedlems 
innflytelse helt til topps.

Om bispedømmerådet
• Ansetter menighetsprester i bispedømmet og er 
prestenes arbeidsgiver.
• Skal fremme menighetslivet i bispedømmet og 
samarbeidet mellom menighetene.
• Forvalter tilskudd til stillinger innen undervisning 
og diakoni (kirkens omsorgstjeneste).
• Består av biskopen, 7–8 kirkemedlemmer og to 
kirkelig ansatte.
• De 11 bispedømmerådene i landet utgjør til 
sammen Kirkemøtet, som er Den norske kirkes øver-
ste representative organ. Sammen med Bispemøtet 
er det kirkens øverste lære-myndighet og vedtar 
dessuten en rekke uttalelser om aktuelle tema i 
kirke og samfunn.
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Torsken menighet 
1. Steve Nyman (42), Gryllefjord
2. Karin Kristoffersen (62), Torsken
3. Alfon Erlandsen (65), Grunnfarnes
4. Anita Nygård (37), Kaldfarnes
5. Svein Jensen (58), Sifjord
6. Inger Lill Enoksen (53), Flakstadvåg
7. Ann-Karin Fredriksen (44), Gryllefjord
8. Anita Danielsen (44), Torsken
9. Vigdis Engdal (60), Grunnfarnes
10. Lars-Emil Jørgensen (35), Medby
11. Solveig Flakstad (48), Flakstadvåg
12. Jorunn Sletten (59), Gryllefjord
13. Marlen Sørensen (30), Torsken
14. Elin Sletten (36), Gryllefjord
15. Geir Olsen (39), Flakstadvåg
16. Ulf Andreas Lange (45), Gryllefjord

Forslagstillere:
Alf-Arne Hanssen (tillitsmann), Lovise Iversen,  
Monica Almestad, Marianne Mikalsen, Bjørg  
Hanssen, Sandra Soløy Mikalsen, Annie Halvorsen, 
Anne Hansen, Iver Almestad, Anniken Almestad.

Berg menighet 

Liste 1:
1. Bjørn Abelsen, Bøvær (57)
2. Solveig Vildgren, Senjahopen (43)
3. Bente Mikalsen, Finnsæter (36)
4. Bent Einarsen, Mefordvær (35)
5. Marita Mikalsen, Ersfjord (31)
6. Karla Olsen, Senjahopen (58)
7. Christian Wasserfall, Skaland (32)
8. Bodil Hoel, Hamn (47)
9. Robin Skogstad, Mefjordvær (25)
10. Mona Kvam, Skaland (48)
11. Toril Josefsen, Senjahopen (57)
12. Benny Heitmann, Skaland (69)
13. Eldbjørg Bjørklund, Senjahopen (65)
14. Evelyn Johansen, Mefjordvær (72)

Forslagstillere:
Morten Eriksen (tillitsmann), Synnøve Eriksen, 
Bjørnar Strøm, Ronny-Arne Olsen, Åse Gundersen, 
Arna Jensen, Kirsti Olsen, Ann Marit Skogstad, 
Svein-Arne Skogstad, Britt-Helene Simonsen.

Liste 2:
1. Marit Reiertsen, Senjahopen (59)
2. Marit Reiertsen, Senjahopen (59)
3. Roy Willy Hansen, Senjahopen (50)
4. Ingrid Evertsen, Mefjordvær (53)
5. Kjell Egil Johansen, Mefjordvær (49)
6. Marianne Tollefsen, Senjahopen (60)
7. Bjørn Lauransen, Senjahopen (41)
8. Unni L Esaiassen, Senjahopen (49)
9. Arne-Kåre Jakobsen, Senjahopen (50)
10. Signe Fredriksen, Senjahopen (58)
11. Trond Hellemo, Senjahopen (69)
12. Bodil Synøve Hanssen, Senjahopen (53)

Forslagstillere:
Ragnhild Hellemo (tillitsmann), Asle Reiertsen, 
Grete Larsen, Torbjørn Olsen, Anita Nilsen, Marvin 
Larsen, Hanne Ersfjord, Stein Jørgensen, Stein 
Tore Iversen, Torfinn Olsen.

Hvordan stemmer jeg? Kan jeg endre 
på listen? Ja, slik:
Det skal velges 6 medlemmer og 5 varamed-
lemmer. Vil du endre på stemmeseddelen, 
kan du:

I Berg må du først velge hvilken liste du •	
vil levere.
Gi kandidaten en tilleggsstemme (kumu-•	
lere). Det gjør du ved å sette ”X” i ruten 
ved siden av navnet til kandidaten. Du 
kan gi en tilleggstemme til så mange 
kandidater du vil.
Stryke kandidater. Det gjør du ved å sette •	
strek over navnet til kandidaten. Du kan 
stryke så mange kandidater du vil.
Gi en stemme til andre. Det gjør du ved •	
å skrive opp navnet/navnene på stem-
meseddelen. For Berg hvor det er to lister 
kan det kun føres opp kandidater fra den 
andre lista. For Torsken med kun en liste 
kan en skrive opp alle som er valgbare, 
dvs medlemmer i Den norske kirke bosatt 
i Torsken, som er over 18 år. 

Det er de 11 øverste navn / kryss på din rettede 
stemmeseddel som får din stemme. 

Du må endre stemmeseddelen som forklart over. 
Andre måter å rette på vil ikke telle med i valg-
oppgjøret. Bruk blå/svart penn eller blyant.

Om menighetsrådet
• Har ansvar for det lokale menighetslivet som tros-
opplæring, omsorgsarbeid og kirkemusikk.
• Tar avgjørelser på vegne av soknet/menigheten.
• Består hos oss av 6 medlemmer og soknepresten; 
samt 5-6 varamedlemmer.
• Velges denne gangen for 2 år, 2009–2011 (normalt 
4 års funksjonstid).
• Velger 2 representanter til Senja kirkelig fellesråd, 
som ivaretar felles oppgaver innenfor personal, 
økonomi, bygninger og kirkegårder i samarbeids-
prosjektet mellom Sørreisa, Tranøy, Torsken og 
Berg menigheter.
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Annonser

9380				Gryllefjord
Tlf.			 77 85 61 51
Fax			 77 85 62 22

Åpningstider: 	 09:00 - 18:00
Lørdag: 	 09:00 - 15:00

Bensin, Diesel, Oljeprodukter
Medisinutsalg

Innehaver: Reidun Flakstad

Bergsbotn - 9385 SKALAND 
Tlf: 77 85 97 00    Fax: 77 85 97 10

akvafarm@brkarlsen.no

Tur til TT på Gjøvik

TT står for tenåringstreff og arrangeres av KFUK-
KFUM som står for Kristelig Forening Unge Kvinner 
– Kristelig Forening Unge Menn. Der samles rundt 
2000 ungdommer (13-19 år) fra hele landet til fem 
dager med show, aktiviteter og seminarer. Det 
arrangeres på forskjellige steder fra gang til gang 
men denne gangen ble det arrangert i Gjøvik, og 
det var vi med på.

TT begynte med en fellesreise for alle i Nord-Norge 
og Anna var med på den. Vi ankom Gjøvik på tirsdag 
og fant soveplasser på Gjøvik VGS. Vi ble registrert 
og så begynte TT. Det begynte med et stort åpnings-
show i fjellhallen med masse musikk, lys og lyd. De 
hadde satt sammen et band av flinke musikere og 
sangere som var med og spilte på hvert kveldsshow 
og morgenshow. 

Hver dag hadde et eget tema for dagen som var 
et underpunkt for årets tema; ”Tro på det utro-
lige”. Disse temaene la grunnlag for dagens innslag 
og samtaler. I løpet av de neste dagene var vi på 
Gjøvik gård der det foregikk masse morsomme 
aktiviter, konserter og workshops. Vi var også en 
dag på Fastland (et utendørs badeland) der det var 

konkurranser mellom kretsene og ellers bading og 
masse gøy. 

På fredagen ble det rigget til konsert på utescenen 
på Gjøvik gård. Der spilte Marit Larsen, Humming 
People og Samuel Ljungblahd med Mosaic. Det var 
utrolig bra.

Lørdag var den siste dagen og da ble det arrangert 
Globalløp til inntekt for fredsleir på Sri Lanka. Man 
kunne også finne på andre måter for å tjene inn pen-
ger til formålet. Vi fikk inn til sammen rundt 250.000 
kroner. Det ble også arrangert idrettsturneringer den 
dagen og TenSing Arctic hadde konsert på utesce-
nen. TenSing Arctic er de tre nordlige kretsene slått 
sammen til et felles kor. Vi spilte og sang My Desire, 
I want to be a worshipper og Fame. Eirik fikk også 
spille en sang alene. 

På søndagen skulle alle dra hjem og da var alle triste, 
men vi hadde en kjempefin tur.

Eirik Vildgren og Anna Jakobsen, Senjahopen
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på kirkebakken
Jon Sverre Servan:
Plukk fra Senja sommeren 2009
Tenk å få en sommer på Senja igjen! 8 uker som 
prostiprest her har gitt mersmak. Gjensyn med folk 
og natur på sitt beste. Konserter og 10 gudstjenester 
hvorav 4 med dåp. 8 brudevielser og 4 gravferder 
fra Husøy og Mefjordvær i nord til Stonglandseidet 
og Flakkstadvåg i sør. 
Fisketurer sammen med bl.a. Johannes (snart 29) 
og Kristin (27). Fjellturer, bading og strandturer i 
sommervarme og sol sammen med min Helga og 
vår Sonja (16).
Vi fikk feire perlebryllup (30) på Kråkeslottet 21.juli. 
En minneverdig stund i lag med venner.
En annen spesiell hendelse fant sted 6.august i 
Torsken kirke. Jeg øvet med et lokalt brudepar. Jeg 
sto i alterringen i litt svette sommerklær og jogge-
sko. Brudeparet sto foran alterringen i sommerlett 
antrekk og joggesko. Så kommer noen turister inn. 
I motlyset ser jeg bare konturene av noen voksne 
mennesker. Jeg sier at vi øver til lørdag, men at de 
gjerne må se seg om. 
Noen sekunder senere ser jeg at en av turistene 
er Sonja uten etternavn. Ja, det var uten tvil dron-
ningen vår. Vi øvet ferdig for alteret som om ingen 
ting var hendt, mens turistene trakk ut i sola. Etterpå 
kunne jeg by dronningen og hennes følge på omvis-
ning i vår vakre gamle kirke. Hun var vel orientert 
og viste særlig interesse for det som er av kunst og 
dekor i kirken. Hun brukte kameraet sitt flittig og 
skrev i gjesteboka.
Jeg fikk takket for sist i Gryllefjord og Sørreisa i 
august 1992 og fikk fortalt at vår yngste datter (f. i 
juni 1993) ble oppkalt etter dronningen og Senja.. 
Det syntes hun var stas og ba meg hilse så mye til 
vår Sonja. 
Takk til alle i Berg og Torsken som har medvirket til 
at dette ble en strålende sommer for meg og mine. 
Det ga så absolutt mersmak! 

Hjertelig hilsen Jon Sverre Servan

Yttersia og Senjabladet
Denne gang har vi altså laget et nummer av me-
nighetsbladet for Berg og Torsken; ”Yttersia” igjen. 
Planen er at det skal komme med to nummer i 
året, mens prosjektbladet Senjabladet også kom-
mer med to. 

Ved en feiltakelse var det ingen i Søndre Torsken 
som mottok Senjabladet da det ble sendt ut i posten 
i juni. Posten beklager feilen og har påkostet nytt 
trykk og utsending. Derfor har disse nå fått to blad 
forholdsvis kort tid etter hverandre – det ene altså 
to måneder for sent… Prosjektledelsen vurderte 
det imidlertid til allikevel å ha en del aktuelt stoff 
og viktig info om både valget og samarbeidspro-
sjektet mellom Sørreisa, Tranøy, Torsken og Berg 
menigheter. 

Neste menighetsblad blir ”Senjabladet” som er 
planlagt utsendt i advent. Vi tar gjerne imot stoff, 
innspill og annet til dette! Berg og Torsken har ”sine” 
sider i det felles bladet, dessuten kan det jo være 
ting som er av interesse for hele målgruppa! Send til 
ingunn.rinde@berg.kommune.no / Prestekontoret, 
9385 Skaland, eller ring 415 74 532.

Regnskap for Yttersia
Vi trykker herved regnskap for bladet vårt for de to 
siste årene. Hjertelig takk for alle bidrag i form av 
gaver / frivillig kontingent og annonsestøtte!

år    gaver annonser trykking post/porto giro renter resultat

2007 26 620,00 11 800,00 -25 723,00 -9 810,12 -140,50 19,82 2 766,20

2008 25 355,00 12 600,00 -25 152,00 -5 826,24 -56,50 11,00 6 931,26

etab. 1982, Finnsnes, tel. 77 84 55 60 - Solli,  9303 Silsand
Alt vedr. dødsfall og begravelser:

					    -		Hjemmebesøk ved behov
					    -		Blomster, kranser
					    -	 Stort utvalg i gravmonumenter

Vakttelefon 77 85 37 01
Dere finner oss vis a vis Finnsnes hotell

i samarbeid med Finnsnes Blomsteratelier
tlf. 77 84 02 40 
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   fra kalenderen
Tenketank
Vi fortsetter videre med noe vi har fått tilbakemel-
ding fra mange om at har vært fint å være med på: 
Tenke-tank, kveldsmat og samtale i kirkerommet.
Planlagte Tenke-tank-datoer for høsten er

9. september, 7. oktober, 4. november 
og kanskje 2. el 9. desember.
Onsdager kl 19-21, 
i Berg og Mefjordvær kirker annenhver gang.

Høsttakkefest 
Utdeling av Kirkebok og Bibelbok til  
4-, 6- og 7-åringene.
”Høsttakkefest” er en fin tradisjon for mange ar-
rangement rundt omkring. Og jamen hører det 
også hjemme i kirka! En takk for markas og havets 
grøde, for sommeren som gav oss energi, for 
venner og familie som vi får høre ilag med. Vi får 
samles i kirka og takke Vår skaper – velkommen til 
høsttakkefest! 

Høsttakkefest i kirka er for mange kjent gjennom 
historien om Liv og Lars i Barnas kirkebok. Mange 
foreldre har gode minner fra da de var i kirka og 
fikk fireårs-bok. Mange barn husker også at søsken 
og venner har fått, og er spente på når de skal få… 
I de seinere åra har vi også delt ut en bok til 1. og 
2. klassingene. Dermed er det mange som står for 
tur til å hente bok på kirkegolvet! Dette vil i år skje 
på en høsttakkefest med bokutdeling

Søndag 11. oktober 
Kl 11.00 i Berg kirke
Kl 17.00 i Gryllefjord kapell

Søndag 18. oktober
Kl 11.00 i Medby kapell

Dersom datoen ikke passer, er det selvsagt mulig å 
få den en annen gang! Og hvis det er unger som er 
her som ikke fikk brev, så ta kontakt! 

Misjonærbesøk på Fiskarheimen 
Onsdag 23.sept kl 19.00 blir det misjonskveld på 
Fiskarheimen i Senjahopen, med besøk av Annhild 
Fyhn og misjonær Liv Gjærde fra Normisjon. De skal 
fortelle fra arbeidet blant Udin-folket i Aserbadsjan 
som Berg menighet er med og støtter. Velkommen 
til en trivelig kveld på Fiskarheimen! 

Kapellfest for Medby kapell
Lørdag 12. september er det igjen duket for stor ka-
pellfest i Søndre Torsken. Da skal Medby skole fylles 
med både kakebord, lotteri, trekning og godt sosialt 
samvær, til inntekt for kapellet. Hjertelig velkommen 
og lykke til og takk for den felles innsatsen dere gjør 
for gudshuset deres!

Til alle 5.-7. klassinger:
Lys Våken – Adventsnatt og Fastelavnsnatt

Husker dere i fjor, dere som var med og overnattet 
i kirkerommet?! Eller de som fortalte om det? Både 
deltakere og arrangører var så fornøyde i fjor at vi 
har lyst til å gjøre det i år også. Planen er å bruke 
1.adventshelga (28.-29. nov) i Berg, og fastelavns-
helga (13.-14.feb) i Torsken. I Torsken avtalte vi vel 
i fjor at det var nordværingene som skulle komme 
til søndre neste gang – så satser vi på å ta det i 
Medby kapell. I Berg blir det nok i kirka på Skaland i 
år også. Så alle 5. – 7. klassinger og de som kjenner 
dem, følg med og vent på invitasjon – vi sees til en 
Lys Våken-natt i kirka vår!

”Hva slags kirke vil du ha?”
Invitasjon til ”kick-off” for kirkevalget, 
søndag 6. september

Kl 17.00	Gudstjeneste i Berg kirke –  
konfirmantpresentasjon m.m. 
Etter gudstjenesten: Kirkekaffe på ”Loka-
let”, Skaland, m presentasjon av kandida-
tene, orientering og samtale om aktuelle 
saker i kirka og menigheten. 

Berg menighetsråd inviterer alle interesserte til et 
”kick-off” for kirkevalget, søndagen før… 
Vi starter med gudstjeneste, hvor både årets kon-
firmanter og menighetsrådsvalg-kandidatene kan 
bli vist fram ;-) 

På kirkekaffen / menighetsmøtet etterpå håper vi 
å få orientert, tenkt og snakket om aktuelle saker 
og utfordringer for oss i kirka i Berg. Vi vil orientere 
litt om hva menighetsrådsarbeid og samarbeidspro-
sjektet ”Senja kirkelig fellesråd” går ut på, litt om 
bispedømmeråd og Kirkemøtet (som vi jo også skal 
velge til!), og ikke minst få innspill og utfordringer 
for hva som rører seg, hva vi trenger og har lyst til 
å bruke tid og engasjement på i de to årene som 
neste valgperiode er. ”Hva slags kirke vil du ha?” er et 
motto for kirkevalget på landsbasis. Hva slags kirke 
vil vi ha, her hos oss, og hvordan kan vi bidra? 
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Døpte
	  
	    		 Vinjar Pareli Aker Longva   28.06.

Marit Wilma Takac   12.07.
Even Magnor Alapnes   26.07.
Marie Olsen Flakstad   09.08.

   Vigde
Maritha Flakstad og Olav Kleppe   01.08.

Line Vestre og Inge Eide   08.08.
Mari Louise Petterson og Jim Tony Karlsson   08.08.

Alice Brevik og Frank Vikan   13.08.
Anja Torill Nordeng og Tommy Erlandsen   22.08.

Begravede 
	    	

Evald Pedersen   10.07.
Ansgar Kristiansen   24.07.

Døpte
 
21.06.   Linnea Hammer Kirkvik
19.07.   Frida Einarsen
25.07.   Nicoline Simonsen (stadfesting)

Vigde
 
11.07.   Marianne Tollefsen og Stein Tore Iversen	
25.07.   Karina Johansen og Tord Egil Simonsen	
22.08.   Brita Esaiassen og Ole Ragnar Leistad	

	

Begravede
 
Ingen i denne perioden.

slekters gang

Berg
Torsken

takkeannonser

Hjertelig takk for oppmerksomheten i 
anledning min 90-års dag! Spesiell takk 
til Torsken kommune og Gryllefjord 
Røde Kors.

Hilsen Anna Knutsen

Annonser

To-Søstre AS Senjahopen  
77 85 87 08 Restaurant - Catering - Bar  

Overnatting - Hytte

9385 Skaland - 77 85 96 00 
skaland@grafit.no 
www.graphite.no

Hjertelig takk for telefoner, blomster, 
besøk, gaver og fin musikk i anledning 
min 75 årsdag. Takk til de som lagde 
det hele i stand. Det ble en minnerik 
dag.

Vennlig hilsen Lona Vangen



SEPTEMBER				  

14.s.e.pinse 6. sept.		 Berg kirke			  Kl 17		 Gudstjeneste med konf.pres. ved Ingunn Rinde. Menighetsmøte 
										         på ”Lokalet” etterpå. Ofr Troms KFUK /M og eget ungd.arb.
15.s.e.pinse 13.sept.		 Medby kapell			  Kl 11		 Gudstj m konf.pres. ved Ingunn Rinde. Ofr Troms KFUK /M.
16.s.e.pinse 20. sept.		 Mefjordvær kjerke		 Kl 11		 Gudstj m nattverd v prost Sigurd Skollevoll. Ofr. Normisjon/Acta.
17.s.e.pinse 27. sept.		 Dyrøy kirke 			  Kl 11		 Ordinasjonsgudstjeneste v biskop Kjølaas og Per Gustav Nilsen.	

 

OKTOBER				  

19.s.e.pinse 11. okt	 		 Berg kirke			  Kl 11 		 Høsttakkefest, fam.gudstj. v Ingunn Rinde. Dåp. Bokutdeling.	
										         Ofring TV-aksjon.
			  Gryllefjord kapell		 Kl 17		 Høsttakkefest, fam.gudstj. v Ingunn Rinde. Bokutdeling.	
										         Ofring TV-aksjon.
20.s.e.pinse 18. okt			 Medby kapell			  Kl 11		 Høsttakkefest, fam.gudstj. v Ingunn Rinde. Dåp. Bokutdeling. 	
										         Ofring TV-aksjon.
Bots- og bededag 25. okt.	  
			  Mefjordvær kjerke		 Kl 11		 Temagudstjeneste om bønn, ved konfirmantene og I Rinde. 	
										         Nattverd. Ofring Kirkens Ressurssenter.

NOVEMBER				  

Allehelgensdag 1. nov.		 Gryllefjord kapell 		 Kl 11		 Allehelgensgudstjeneste med nattverd og minnestund ved  
										         Ingunn Rinde. 	Ofring Viken Senter.
			  Berg kirke			  Kl 17		 Allehelgensgudstjeneste med nattverd og minnestund ved 
										         Ingunn Rinde. Ofring Viken Senter.
23.s.e.pinse 8.nov.			  Medby kapell			  Kl 11		 Allehelgensgudstjeneste med dåp, nattverd og minnestund ved
										         Oddmund Brundtland. Ofring kapellet.
			  Finnsæter kapell 		 Kl 17		 Gudstj med nattverd ved Ingunn Rinde. Ofring Amathea.
24.s.e.pinse 15.nov.			 Mefjordvær kjerke		 Kl 11		 Gudstj med nattverd. Ofring IKO.				  
1.	s. i advent 29.nov.		 Berg kirke 			  Kl 11   		 Lys Våken-gudstj v ungene og Ingunn Rinde.
										         Ofring Kirkens Bymisjon.

gudstjenester i Berg og Torsken

FØLG MED PÅ EVENTUELLE ENDRINGER PÅ PLAKATER OG I TROMS FOLKEBLAD!

Se dessuten oppdatert liste på www.berg.kommune.no: Klikk på Kultur | Berg menighet | Gudstjenester
Se også aktivitetskalenderen på www.torsken.kommune.no

Informasjonsblad RETURADRESSE:	 Prestekontoret
		  9385 Skaland

Postboks 53
9395 Kaldfarnes
Tlf. 77 85 57 15
Fax 77 85 54 40

- Nybygg, tilbygg og rehabilitering
- Etterisolering (glavablåsing)
- Grave- og transportoppdrag
- Trelast, byggevarer, jernvarer, VVS og malervarer


